Материалы для проведения текущего контроля по теме

«Движение и Взаимодействие тел», 7 класс

Н.И. Сурова, учитель физики МАОУ СОШ № 42 г. Томска

1.Муха летит со скоростью 18 км/ч. Выразите эту скорость в см/с; м/с. Последнюю скорость изобразите графически (стрелкой), полагая, что муха летит с востока на запад (масштаб: 1 м/с – 0,5 см).

Выявляем познавательные УУД: умение осуществлять сравнение, владеть общими приёмами решения задач, умением построения простейших графиков.

2. Моряки, плавающие в тропических частях Индийского или Атлантического океанов, часто видят, как спасаясь от морских хищников, из воды выскакивают летающие рыбы. Предварительно разогнавшись, они сильным движением своих хвостов вырываются из воды в воздух и совершают планирующий полёт на расстояние до 150 м. Летающие рыбы, таким образом, часто попадают на палубу корабля. Почему они не могут изменить направление своего полёта?

Выявляем  познавательные УДД: строить  логическое  рассуждение, включающее установление причинно - следственных связей; объяснять явления, процессы, связи и отношения между объектами.

3.
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Размеры брусков одинаковы. Пользуясь таблицей плотностей твёрдых тел, определите, какой из брусков имеет наибольшую массу? Наименьшую?

Выявляем  познавательные  УУД: умение устанавливать соответствие между величинами, строить  логическое   рассуждение,  включающее установление причинно-следственных связей, объяснять явления и процессы, осуществлять поиск необходимой информации с использованием учебной литературы.

4. 
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Выявляем познавательные УУД: строить рассуждения в виде простых суждений об объекте, осуществлять анализ характеристик объекта с выделением его существенных признаков.

5. Путь равен 202 см. Этот путь, выраженный в основных единицах СИ, равен 

А. 20,2 мм  Б. 2,02 м  В. 0,202 м  Г. 2020мм

Выявляем  познавательные  УУД: умение устанавливать соответствие между величинами.

6.Первые полчаса человек движется равномерно со скоростью 4 км/ч, затем ещё полчаса – равномерно со скоростью 1 м/с. Путь, пройденный человеком за час, равен

А. 3800 м  Б. 2500м  В. 5000 м  Г. 2030 м

Выявляем  познавательные  УУД: владеть рядом общих приёмов решения задач.

7. В поезде, движущемся прямолинейно и равномерно, на столике стоит кружка, находясь на одной вертикали с конфетой, лежащей на краю верхней полки. Если конфету чуть подтолкнуть, она упадёт вниз

А. Точно в кружку 

Б. Мимо кружки: ближе к «голове» поезда

В. Мимо кружки: ближе к «хвосту» поезда

Г. Мимо кружки: ближе к окну вагона

Выявляем  познавательные  УУД: умение строить  логическое  рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей.

8. На какие тела (дом, Луна, падающий с дерева лист) сила тяжести действует постоянно?

А. Только на дом

Б. Только на Луну 

В. Только на лист

Г. На все перечисленные выше тела

Выявляем  познавательные  УУД: осуществлять их анализ с выделением существенных и несущественных признаков.

9. Между двумя телами действует сила всемирного тяготения. Если массу одного из тел увеличить в 2 раза, а расстояние между ними сохранить прежним, то изменится ли сила тяготения между ними? Если изменится, то как? Ответ обосновать.

Выявляем  познавательные  УУД: строить логическое рассуждение, умение устанавливать причинно-следственные связи.

10. Изобразите схематично Землю и Луну. Отметьте на этом рисунке силы тяготения, действующие между этими телами. Как направлены эти силы? К каким телам  приложены? Что можно сказать о величине этих сил?

Выявляем  познавательные  УУД: строить логическое рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей, использовать знаково-символические средства, в том числе схемы для решения задач.
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